

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертационной работы Аббасовой Дарьи Валерьевны «Нейроэндокринные опухоли редких локализаций», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.12 – Онкология.

Нейроэндокринные новообразования (НЭН) всех локализаций являются редкими опухолями среди всех злокачественных новообразований, заболеваемость которыми составляет до 4-х случаев в год на 100 тысяч населения. В данной работе идет речь о редких локализациях среди редких форм опухолей, что делает исследование, несомненно, значимым. Ввиду редкости данной группы опухолей и отсутствия достаточного количества данных, на сегодняшний день не существует единого алгоритма диагностики и лечения пациентов с НЭН редких локализаций.

В связи с этим диссертационная работа Аббасовой Дарьи Валерьевны «Нейроэндокринные опухоли редких локализаций» является своевременной и безусловно актуальной.

Автореферат имеет традиционную структуру, изложен на 24 страницах, включает общую характеристику и содержание работы, в котором представлены данные о 92 больных, методы и результаты собственных исследований, а также выводы, практические рекомендации, список научных работ, опубликованных по теме диссертации. Автореферат содержит 6 таблиц и 5 рисунков.

Целью исследования явилось улучшить показатели выживаемости больных нейроэндокринными опухолями редких локализаций на основе оптимизации методов диагностики и лечения.

В разделе, посвященном описанию материалов и методов исследования, приводится подробная характеристика 92 больных, находившихся на обследовании и лечении в ФГБУ «НМИЦ онкологии им Н.Н. Блохина» Минздрава России с 1995 по 2019 гг.

Дизайн исследования основан на анализе клинических, иммуноморфологических параметров и функционального статуса пациентов с НЭН редких локализаций, а также выявлением взаимосвязи между иммуно-

морфологическими признаками данного типа опухолей, тактикой лечения и прогнозом заболевания.

Наибольший интерес представляют результаты собственных наблюдений. Несмотря на редкость данной патологии автор сумел детально изучить особенности клинического течения, иммуноморфологические характеристики опухоли и лечение больных согласно каждой локализации. Учитывая малые группы статистический учет крайне затруднителен, однако автор сумел отметить значимые результаты. Большое значение имеют результаты, полученные в группе больных с первичными НЭО печени и метастазами НЭО без выявленного первичного очага, отражающие значимость пролиферативной активности на показатели общей и безрецидивной выживаемости. Также получены значимые результаты по использованию хирургического лечения в различных объемах у больных с диссеминированными формами НЭО.

Итогом проведённой работы стали сформулированные практические рекомендации, наиболее важной из которых, на наш взгляд, является значимость единого мультидисциплинарного подхода независимо от первичной локализации. Важность использования ИГХ-метода при выявлении опухоли нетипичного строения и более тщательной диагностики до начала лечения.

Выводы, представленные в автореферате диссертации, полностью соответствуют задачам исследования.

Принципиальных замечаний к работе нет. Автореферат и печатные работы соискателя, из них 3 статьи в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России, полностью отражают содержание диссертации. Полученные результаты достоверны, научные положения и выводы обоснованы.

Заключение

Диссертация Аббасовой Дарьи Валерьевны является законченной научно-квалификационной работой. По актуальности проблемы, уровню и объему проведенного исследования, новизне полученных результатов и их практической значимости диссертационная работа полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением

Правительства Российской Федерации №842 от 24 сентября 2013 г. (в редакции постановлений Правительства Российской Федерации от 21 апреля 2016 г. № 335, от 02 августа 2016 г. № 748, от 29 мая 2017 г. № 650, от 28 августа 2017 г. № 1024 и от 01 октября 2018 г. № 1168), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.12 – онкология.

Кандидат медицинских наук,
заведующая амбулаторно-консультативным
отделением ГБУЗ «Санкт-Петербургский
клинический научно-практический центр
специализированных видов медицинской
помощи (онкологический)»
(ГБУЗ «СПб КНПЦСВМП(о)»)

*согласна на сбор, обработку, хранение и
передачу моих персональных данных*

Н.Х Абдулоева

«20» 10 2020г.

Подпись кандидата медицинских наук,
Абдулоевой Нуринисо Хамдуллоевны «заверяю»

Заместитель директора,
ГБУЗ «СПб КНПЦСВМП(о)»



М.А.Локтионова

Адрес: 197758, Санкт-Петербург, п. Песочный, Ленинградская ул., д. 68А, лит. А
Телефон: +7 (812) 573-91-31 E-mail: pronkcentr@zdrav.spb.ru